

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Заменить болтунов дельными, хорошими работниками

Предприятие работает на полный ход, люди творят с огнем, с душой, продукция выходит отличного качества и точно в срок. И все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетливости и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела — это хозяева своего слова. Большевики слов на ветер не бросают.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, митингуют, много говорят, а дела-то идут плохо. Вместо живого дела выходит никчёмная болтовня. Нередко болтунов встречаешь на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха и т. д.

Товарищ Сталин не раз высмеивал горе-работников, которые способны в океане нескончаемых речей, в болтовне потопить любое живое дело.

Товарищ Сталин советует отсыдать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их с ответственных постов, ибо они неспособны руководить, что либо организовать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь этим сталинским указанием, отметила в своей резолюции:

«Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей не способных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными».

Заведется никчёмный болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, он только «мобилизует», «ставит вопрос ребром», «дебивает» перелома и сдвигов, а на самом деле морочит без конца голову. Такой болтун вооружился даже определенным запасом словечек: «нажимаем», «устраняем неполадки», «наднях осилим» и т. д. и т. п. При случае он выкладывает эти словечки вместо... готовой продукции, вместо выполнения государственного плана.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страсть, горение на работе такой болтун подменяет излишней торопливостью, суетливостью. Он сам мечется без толку и лю-

дей дергает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственник-болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов:

«Хлопочет, мечется, ему
дивятся все:
Он, кажется, из кожи рвется,
Да только все вперед не
подается,
Как белка в колесе».

Создается кажущееся благополучие, а в действительности на предприятии царят бестолковщина, бесплановость, штурмовщина.

Советский хозяйственник наделен государством большими полномочиями и правами. Он должен уметь воспользоваться этими правами, чтобы навести порядок на производстве, добиться безоговорочного выполнения своих распоряжений подчиненными.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственников, чтобы они на деле стали полновластными руководителями предприятия, целиком отвечающими за его нормальную работу.

Хозяйственника-болтуна или безвольного хозяйственника, боящегося ответственности, отынивающего от нее, никто ни признавать, ни уважать не станет. Люди робкие, слабые, безынициативные не могут пользоваться уважением коллектива и терять власть над ним. Их рабочие называют метко и выразительно: «шляпа», «тряпка». Слабые и безвольные работники неохотно принимают решения, боясь ответственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

Парторганизации обязаны своевременно ставить вопрос о снятии никчёмных работников, чтобы их место заняли люди, способные, инициативные.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч — большевиков партийных и непартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее, чем иные коммунисты со стажем.

Так поставила вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.



Абсолютный чемпион СССР по шахматам гроссмейстер М. М. Ботвиник.

Перед открытием всесоюзной сельхозвыставки

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года, шире чем раньше, будет показан водное благоустройство колхозов. В павильоне «Мелиорация и лесонасаждения» открывается новый зал, посвященный народно-хозяйственному значению мелиоративных работ. В царской России за последние 35 лет прирост орошаемой площади составил только 300 тысяч гектаров. В Советском Союзе только за два года в результате массовых народных строек орошено 553,6 тысячи гектаров новых земель. Построено 68 каналов общим протяжением в 5422 километра. В 1940 году в стране построено 17.073 новых пруда. С каждым годом у пустыни отвоевываются новые земли, превращающиеся в цветущие сады и виноградники. В зале павильона устанавливается большой макет колхозного водоема, знакомящий с комплексным его использованием.

(ТАСС).

Построим дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки Все силы на постройку мостов

Строительство мостов является первоочередной работой при сооружении земляного полотна, которое при отсутствии мостов не может быть сделано окончательно. Всего на Богородском участке трассы Горький—Арзамас—Кулебаки необходимо построить 4 больших моста, протяжением 29,6 погонных метров и 6 переездных мостиков, длиной 12 погонных метров.

Постройку мостов обязаны произвести колхозы Каменского, Букинского и Алистеевского сельсоветов. Лучшие показатели в производстве плотничных работ имеют колхозы Каменского и Букинского сельсоветов. Но и они выполнили задание только на 29 процентов. Недопустимо

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляют агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение по Сибирской железной дороге, т. к. войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении Верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского особого военного округа. Она состоит из 1800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 миноносцев и

18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о представлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана. ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно крикливое сообщение Домей Цусин, позаимствованное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупца правды, содержащаяся в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубо искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — ввиду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантастика.

На трассе Большого Чуйского канала
По Киргизскому тракту сейчас движутся обозы, украшенные флагами и знаменами. Колхозники едут прокладывать Большой Чуйский канал.

На трассе западной ветки канала будут работать 50 тысяч колхозников Киргизии и Казахстана. Они проложат путь воде к вековой целине Чуйских степей. На строительстве пер-

вой очереди канала предстоит вынуть 7 миллионов кубометров земли.

Западная ветка канала пройдет через парк культуры и отдыха гор. Фрунзе. Столица Киргизии будет стоять на берегу реки. На этом участке канал расширяется до 40 метров.

(ТАСС).

Самолет Черевичного в Амдерме

8 мая в 3 часа 50 минут по московскому времени высокопарашютная экспедиция на самолете «СССР Н-169» покинула полярную станцию, расположенную на берегу пролива Маточкин Шар, и через три

часа прибыла на материк — в Амдерму. Полет над арктическими льдами закончен. Сменяв лыжи самолета на колеса, тов. Черевичный вылетит через Архангельск в Москву.

(ТАСС).

Строительство мостов является первоочередной работой при сооружении земляного полотна, которое при отсутствии мостов не может быть сделано окончательно. Всего на Богородском участке трассы Горький—Арзамас—Кулебаки необходимо построить 4 больших моста, протяжением 29,6 погонных метров и 6 переездных мостиков, длиной 12 погонных метров.

Заготовленные детали позволяют в настоящее время производить установку мостов на место. В этом деле должны принять участие колхозы Араповского, Шварихинского и Пантелеевского сельсоветов. Однако, несмотря на наличие рабочей силы (из Араповского сельсовета с 25 апреля прибыло 11 человек), нельзя было производить забивку свай, потому что не оказалось в наличии... смолы. В этом прежде всего повинен заместитель начальника дорожно-строи-

тельного участка т. Русланов. Начиная с 1 февраля, ему неоднократно напоминали о необходимости приобретения смолы, но т. Русланов до сих пор не принял никаких мер. Хуже того, он даже не смог приобрести смолу в Комаровском колхозе, что было бы много легче, чем везти ее из Дальне-Константиновского района.

Необходимо помнить, что отсутствие смолы и достаточного количества рабочей силы не позволит построить мосты до начала производства земляных работ и тем самым задержит их окончательную отделку.

Н. Лебедев, технорук дорожно-строительного участка.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Резкая критика

Секретарь партийного бюро завода имени Юргенса тов. Чернова в своем докладе на отчетно-выборном партийном собрании несколько раз возвращалась к одной мысли:

— В апреле и мае завод работает хорошо! График ежедневно выполняется всеми цехами!

И это больше всего пришло в душу председателю завкома тов. Желтову и директору завода тов. Санкину.

— Достижения у завода большие! — восклицает председатель завкома.

— Завод имеет огромные достижения, — с ликованием говорит директор. — В прошлом году план выполнен досрочно. Хорошие результаты даны в первом квартале этого года.

Коммунисты в прениях заявили, что они не считают эти успехи большими, поскольку завод занимает седьмое место в социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности области. Коммунисты подвергли отчетный доклад и работу партийного бюро резкой критике.

— В первом квартале этого года, — говорит стахановец тов. Сухов, — завод повысил себестоимость продукции. То же самое получилось и в апреле. А ведь в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) четко указано, что каждое предприятие обязано работать рентабельно, добиваться неуклонного снижения себестоимости продукции.

Еще более резко о недостатках работы партийного бюро говорил стахановец тов. Ремизов.

— Докладчик сказал, наверно, что завод работает точно по графику. Штурмовщина еще существует на заводе. В производство поступают материалы низкого качества. На днях цеховую партию кож намазали негодным натром. Это чуть не привело их к порче. В то же время

в зольном отделении наблюдаются большие потери натра и других материалов. Партийное бюро не замечает этого.

— В мае наш цех ежедневно не выполняет производственного задания, — заявила стахановка-выдвиженка мастер утиль-цеха тов. Хохлова. — Мне думается, что секретарь партийного бюро тов. Чернова об этом не знает. В мае она ни разу не была в утиль-цехе и совершила интересовалась нашими делами.

На собрании много говорилось также о неудовлетворительном состоянии партийной пропаганды и слабо развитой политической агитации среди рабочих. Из 69 членов и кандидатов партии только 5 человек закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Большинство же продолжает изучать первую и вторую главы «Краткого курса».

Агитационная работа на заводе не отвечает требованиям, вытекающим из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Агитаторы больше занимаются читкой газет, причем без всякого контроля и учета содержания прочитанного. Немало есть и других недостатков.

Собрание приняло решение, в котором отметило недостатки в работе бюро партийной организации и наметило практические мероприятия по их устранению.

A. Волков.

Бесплановость в партийной работе

Активно прошло отчетно-выборное партийное собрание в райсовете Осоавиахима. В прениях по докладу секретаря парторганизации тов. Шапошникова выступили почти все коммунисты. Они отметили, что партийная организация не добилась четкой работы аппарата.

Собрание приняло конкретное решение по устранению указанных недостатков.

по уплате членских взносов, неудовлетворительно работает стрелковый клуб.

Секретарь парторганизации тов. Шапошников допускал бесплановость в партийной работе. Партийные собрания созывались нерегулярно, а доклады и беседы не проводились совсем.

Собрание отметило недостаток в работе парторганизации тов. Башкирова, его заместителем тов. Салея.

А Башкиров. секретарь парторганизации артели «Кожевник».

КАЖДЫЙ РАБОЧИЙ ДОЛЖЕН ВЫПОЛНЯТЬ НОРМУ

На фабрике имени Карла Маркса из общего состава рабочих и служащих 1700 человек работают на сдельной оплате труда. В коллективе фабрики имеется 78 процентов стахановцев. Передовые стахановцы, как например, раскройщик второго цеха А. Маркичев, выполняет среднестатистическую норму на 209 процентов, раскройщик третьего цеха тов. Куклев — на 263 процента, хомутчик пятого цеха Б. Сургутов — на 265 процентов. Все они выпускают продукцию хорошего качества.

С развитием стахановских методов труда растет и материальное состояние рабочих. Если в 1937 году зарплата одного рабочего составляла в среднем 2183 рубля, то в 1940 году она выросла до 3184 рублей.

С ростом объема производства, которое по сравнению с 1938 годом выросло на 154 процента, фабрика пополняет свой коллектив новой рабочей силой, в большинстве своем требующей соответствующей подготовки квалификации по профессиям.

Как же на фабрике готовятся квалифицированные кадры? Большую помощь в этом оказывают краткосрочные стахановские школы и кружки техники минимума. В прошлом году в краткосрочных стахановских школах обучалось 170 человек, в кружках техники минимума — 202 человека, в школе ФЗУ — 209 человек. Повысив свою производственную квалификацию, многие из них работают на высокоплачиваемых разрядах и ежедневно повышают производительность труда. Распушкающий спички Н. Лядов раньше норму не выполнял, а теперь, после обучения в стахановской школе, дает 110 процентов к норме. Сослончики недоузника А. Шипкин и М. Комарова до обучения в стахановской школе нормы выполняли на 106 процентов, а после обучения

норму за смену выполняют на 138 процентов.

Особенно хорошо руководят стахановскими школами технорук второго цеха Н. Подшибнев. Имея большой практический опыт по широкому производству, он умело консультирует стахановцев-преподавателей краткосрочных стахановских школ. Но он не только консультирует, его часто можно видеть у станка, передающим опыт точного раскрытия кожи и экономного ее использования.

Кроме стахановских школ, стахановцы передают свой опыт работы индивидуально инструктируя отстающих рабочих. Раскройщик Н. Вязьмин обучил работницу Н. Брызгалову раскрою кожи и научил ее, как лучше организовать рабочее место. Машинистка Е. Казакова научила работать на машине В. Ерохину, которая быстро освоила процесс работы и теперь норму выполняет на 133 процента.

Однако до сих пор 137 рабочих фабрики не выполняют нормы выработки. Мастера и бригадиры не всегда своевременно обеспечивают людей работой, не устраивают мелкие неполадки. А это ведет к невыполнению норм даже квалифицированными рабочими. Например, в первом цехе квалифицированный раскройщик В. Логинов не выполняет нормы выработки потому, что у него раскройные доски и ножи пришли в негодность. По этой же причине в цехе еще 9 человек не выполняют нормы выработки.

Необходимо повести решительную борьбу со всеми неполадками в цехах и добиться, чтобы нормы выполняли все рабочие и работницы и выпускали продукцию отличного и хорошего качества.

В. Артемьев,
начальник отдела
нормирования труда
фабрики имени
Карла Маркса.

Овладевайте экономикой производства

Как правильно использовать оборотные фонды предприятия

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях советов оборотных фондов берутся технические нормы расходования сырья, материалов, топлива на единицу продукции. На основании этих технических норм определяется потребность в материалах на планируемый период (месяц, квартал, год).

Нормальный запас материалов, необходимых предприятию, состоит из двух частей — **переменного и постоянного**.

Переменный запас устанавливается, как правило, в размере, рассчитанном на половину срока между двумя следующими поступлениями материала. Так если суточная потребность, скажем, штамповочного цеха в ленте составляет 100 килограммов и если, по договору с поставщиком, цех получает ее через каждые 20 дней, то размер переменного запаса должен составить

100×20 , т.е. 1.000 кг.

2

Постоянный запас устанав-

ливается на случай возможных перебоев и нарушений регулярности в снабжении, поэтому его называют также страховым или гарантитным. Если возможная задержка в поставке ленты определена в 5 дней, то постоянная часть запаса составит 100×5 , т.е. 500 кг. Таким образом весь нормальный запас ленты в приведенном нами примере должен быть равен $1000 + 500$, т.е. 1500 кг.

При определении объема заготовок материалов в планируемом периоде надо учитывать фактический запас материалов к началу планируемого периода, потребность в материалах для производства и размер нормального запаса материалов (к концу планируемого периода). Если фактический запас ленты в штамповочном цехе на 1 апреля 1941 г. составлял 2000 килограммов, месячная потребность 3000 килограммов, а нормальный запас 1500 килограммов, то объем заготовки ленты в апреле составит: $3000 + 1500 - 2000 = 2500$ кг.

Большое значение для рационального расходования оборотных фондов имеет правильно

поставленный учет сырья, материалов, топлива и т. д. Важность учета была особо подчеркнута в докладе тов. Маленкова на XVIII партконференции.

К потерям сырья, материалов приводят грязь, захламленность цехов, заводских дворов, отсутствие элементарной чистоты и порядка на производстве. Особенно же велики потери сырья на тех предприятиях, где не соблюдается установленная технология производственного процесса, где нет решительной борьбы с браком.

Экономию в расходовании сырья дают **улучшение технологии**, освоение достижений техники, **применение новых методов обработки** металла, например, замена свободной ковки — штамповкой, строжки — фрезерованием и т. д. Очень важную роль в экономии оборотных фондов предприятия играет **повторное использование материалов**, особенно — черных и цветных металлов. Одновременно с мобилизацией всех внутренних ресурсов лома, имеющегося на предприятии, нужно повести настойчивую борьбу за **сокращение отходов** производства и их рациональное использование.

В увеличении выхода продукции на единицу сырья и топлива немаловажное значение имеют **качество сырья и топлива** и их подготовка к использованию в производстве (например, промывка угля, очищение его от золы повышает выход кокса из тонны угля).

Необходимо также строго следить за тем, чтобы сырье и топливо использовались **по назначению**. Такая практика, когда например, коксующиеся угли тратятся в качестве топлива в топках паровозов и электростанций, совершенно недопустима.

Первейшая обязанность руководителей каждого предприятия, партийных и профсоюзных организаций — настойчиво и упорно борьба за наиболее эффективное и рациональное использование оборотных фондов. Каждый сэкономленный килограмм сырья, топлива, киловатт электроэнергии — это вклад в дело укрепления хозяйственного и военного могущества нашей социалистической родины.

А. Компанев.

На полях района

Не допускать разрыва между подготовкой почвы и севом

Колхозы Инютинского сельсовета на 8 мая засеяли 156 гектаров зерновыми культурами, на площади 389 гектаров произвели весновспашку, из них забороновали 381,5 гектара, закультивировали зяби 55 гектаров. На площади 101 гектара произведено боронование озимых и на 217 гектарах — посев клевера.

Колхозники Инютинского колхоза: А. Тятошин, Д. Басов, А. Сененков, П. Борисенков и ряд других, включившихся в социалистическое соревнование за быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева, показывают пример в работе. Средняя их выработка за весь период работы на весновспашке составляет 150 процентов. Они уплотнили свой рабочий день и хорошо ухажи-

вают за лошадьми.

Образцы в работе показывают трактористы отряда тов. Цапаева А. Грачев и М. Пашкова. Тов. Грачев за одну смену засеял 23 гектара вместо 14 гектаров по плану, тов. Пашкова вспахивает за смену по 7,5—8 гектаров вместо нормы 7,1 гектара. Тракторы тт. Пашковой и Грачева работают бесперебойно. Этому способствует хорошо поставленный технический уход за машинами.

В колхозах наблюдается разрыв между подготовкой почвы и севом, что ни в коем случае недопустимо. Руководители колхозов должны немедленно устранить этот недостаток.

И. Казикин,
председатель исполкома
Инютинского сельсовета.

Создать условия в работе севцов

Андрей Мокров в Ушаково-Ченцовском колхозе имени XVII партсъезда уже несколько лет работает на сельскохозяйственных машинах. Он знает все их капризы и на ходу исправляет не требующие кузнецких работ поломки. Это дает ему возможность добиваться высокой производительности.

Сейчас тов. Мокров работает на весеннем севе. С первого же дня на семирядной сеялке он засевает по 4—5 гектаров, вместо 3 гектаров по норме.

— Я могу ежедневно засеять 7 гектаров, если создадут

условия в работе, — заявляет тов. Мокров.

В поднятии производительности труда тов. Мокрову мешает то, что правление колхоза не выделило сменных лошадей. Кроме того, он сам ездит за семенами, затрачивая на это много времени.

Правление колхоза должно создать все условия в работе севцов и добиться того, чтобы сеялки не имели простоя ни одной минуты.

М. Упырин, секретарь
исполкома Шварихинского
сельсовета.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Хвощевка. (По телефону). В Хвощевской МТС впереди других на весеннем севе идет тракторная бригада т. Резявко-ва. На 9 мая план весновспашки она выполнила на 85 процентов, культивации — на 60 процентов. Кроме того, на пло- щади 10 гектаров бригада произвела посев перекрестным спо- собом. Качество тракторных раб- бот хорошее.

Е. Бочкин,
старший агроном Хвощевской МТС.

Своевременно подготовиться к новому учебному году

Хорошая подготовка к новому учебному году — залог успешной работы каждой школы. Чтобы этот успех был обеспечен, школы должны своевременно провести все необходимые мероприятия.

Прежде всего нужно произвести учет, а затем скопку и продажу учащимся необходимых учебников. Этому мероприятию большое внимание уделяет заведующий магазином КОГИЗА тов. И. М. Кубонин, который давным-давно дал школам разъяснение по этому вопросу. К сожалению, многие школы до сих пор даже не произвели учета учебных пособий.

В прошлом году некоторые школы затянули ремонт. Это получилось потому, что своевременно не были запасены строительные материалы. Чтобы не повторить прошлогодних ошибок, надо теперь же запасать стройматериалы, проявляя мак-

сумм инициативы и настойчи- вости в этом деле. Наружный и мелкий внутренний ремонт, не мешающий учебе, надо производить сейчас же, не ожидая конца учебного года.

Большое значение имеет правильная покраска полов, стен, потолков и парт. Следует напомнить, что покрашенные полы, белые стены и потолок, светлые корпуса парт, светлая (желтая) окраска шкафов значительно приятнее действуют на зрение и настроение учащихся, нежели темные стены, черные парты и шкафы, некрашеные полуы. Каждый руководитель школы должен это учитывать.

В 1940 году торгующие организаций плохо снабжали школы строительными материалами. Многие школы выручал районный отдел народного образования, заготовивший эти материалы в централизованном порядке. Особенно плохо обстояло

Ход весеннего сева в колхозах района

Сводка райзомотдела на 8 мая 1941 года

Наименование сельсоветов	План яровых(в га)	
	План	Выполнение
Алешковский . . .	1013	50
Алексеевский . . .	741,5	35
Алистеевский . . .	1368	102
Афанасьевский . . .	1298	66
Араповский . . .	1384	116
Бочеевский . . .	1100,5	84
Бурцевский . . .	847	91,5
Букинский . . .	822,5	7
Гарский . . .	806	—
Дуденевский . . .	1313	96
Демидовский . . .	1569	112
Доскинский . . .	264,5	12
Инютинский . . .	1710	156
Каменский . . .	1697	30
Лакшинский . . .	1320	34
Оленинский . . .	827	26
Оранский . . .	859	119
Пантелеевский . . .	933	82
Сартаковский . . .	485	16
Сухоблюденский . . .	989	127
Теряевский . . .	863	55
Шапкинский . . .	1785	7
Шаргольский . . .	1155	118
Шварихинский . . .	1526	78
Шумиловский . . .	934	47
Хвощевский . . .	964	89
ИТОГО . . .	28.580	1755,5

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Среди колхозников Охотинского колхоза широко развернулось социалистическое соревнование. Севцы В. Богатов и М. Королев с первого дня работы выполняют дневную норму на 120—150 процентов.

Примеру севцов следуют пахари А. Носков и Я. Краснов, выполняющие норму выработки на 120—130 процентов.

В Оринкинском колхозе высокую производительность труда дают колхозники тт. Сазанов, Большов и Овсянников, выполняющие дневную норму на пахоте на 120—130 процентов.

Ф. Пчелин, культурник
Охотинского колхоза.

дело с мелом и другими дешевыми, но громоздкими материалами из-за неналаженной доставки. Эта ошибка также должна быть учтена.

В сельской местности выполнение хозяйственно-ремонтных работ во многом зависит от того, как руководство школы будет привлечь в помощь себе колхозную общественность, советские и партийные организации. Своевременно отпущенные средства сельсоветом и активная помощь со стороны его председателя, а также председателя колхоза, решают успех ремонта школ. Примером в этом отношении служат: председатель исполкома Сартаковского сельсовета П. А. Каширин и председатель исполкома Араповского сельсовета М. Г. Яшин. Они много уделяют внимания нуждам и запросам школ.

Надо проявить максимальную заботу и о топливе. В текущем учебном году Доскинская и Каменская средние школы, Сысоловская неполная средняя и некоторые начальные школы имели многодневные простой из-за

в Академии художеств Латвийской ССР.



Сын крестьянина Гугу Якоби на занятиях по классу живописи.
Фото Д. Чернова.

Фото-хроника ТАСС.

Кого готовят Богородская фельдшерско-акушерская школа

Однинадцать лет тому назад по инициативе областного отдела здравоохранения в Богородске открылась фельдшерско-акушерская школа. За это время школа воспитала несколько сотен специалистов. Инициа-

тические, энергичные, как и вся советская молодежь, они разъехались по всей стране, неся в быт населения культуру, санитарию и гигиену. Некоторые из них продолжают свое медицинское образование — учатся в институтах. К ним относятся бывшие ученики школы — отли- чники учебы тт. Шулындина, Еропкин, Волков и другие.

—

Основная масса молодых специалистов, вышедших из школы, возглавила ранее пустовавшие фельдшерско-акушерские пункты на селе, неплохо справившись на этом участке работы. Бывшая ученица школы т. Ани- кина сейчас заведует райздравом одного из районов Горьковской области. Акушерка т. Моцарева — бывшая ученица — отличница, окончившая школу в 1938 году, — работает сейчас в Мариийской АССР.

Много хороших, знающих и любящих свое дело медицинских работников воспитала Богородская фельдшерско-акушерская школа. На трудном, но благодарном по-

приятные условия для военно-физкультурной подготовки учащихся.

Опыт некоторых школ и сельских советов по проведению «дня школы» можно применить и у нас. В этот день собирающиеся колхозники разбиваются по бригадам: по заготовке дров, по вывозке их из леса, по ремонту школьного инвентаря и т. п. Хорошо организованный «день школы» при непосредственном участии советских, партийных и комсомольских организаций может дать блестящие результаты.

Руководству школ и всему педагогическому коллективу необходимо взять на себя инициативу и в каждом сельсовете, в каждом колхозе развить че- репановское движение, мобилизовать сельскую общественность в помощь школе, организовать проведение «дня школы».

Все это вместе взятое обеспечит каждой школе бесперебойную работу в новом учебном году.

В. Гузеев, школьный инспектор РОНО.

Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 8 мая)

В ночь на 8 мая крупные соединения германской авиации совершили налет на Ливерпуль и Гуадалканаль. Были атакованы, кроме того, Хартфорд, Мидлсбро, Бристоль и Плимут. Германские самолеты атаковали аэродром в Калато на острове Родос и аэродромы в Киренске. Продолжались операции германских вооруженных сил на море.

В ту же ночь английская авиация снова произвела налет на Брест (Франция). Бомбардировке подверглись и другие объекты на оккупированной Германией территории.

В Северной Африке значительных изменений не произошло. Бои происходят в секторе Тобрука и у Соллума. В сводке английского командования указывается, что после того, как германо-итальянским войскам не удалось взять Тобрук штурмом, давление их в этом районе ослабло.

Авиация воюющих сторон непрежнему принимает активное участие в военных действиях в бассейне Средиземного

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛЛОЙД ДЖОРДЖА

Видный английский политический деятель Ллойд Джордж, выступая в палате общин, отметил, что не было еще войны, в которой дипломатия играла бы такую большую роль, как сейчас. Самые тяжелые поражения, продолжал Ллойд Джордж, мы понесли в области дипломатии.

Ллойд Джордж сказал, что, как он всегда считал, нынешняя война будет продолжительной и что, чем дальше она будет идти, тем лучшими будут шансы Англии. Но ей придется

(ТАСС).

Эвакуация гражданского населения из Гибралтара

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, английские власти в Гибралтаре отдали распоряжение в кратчайший срок эвакуировать всю оставшуюся в Гибралтаре часть гражданского населения. Все магазины в Гибралтаре закрыты.

(ТАСС).

Бомбардировка Суэцкого канала

Как передает каирский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, министр внутренних дел Египта сообщил, что 7 мая итalo-германские самолеты в течение двух часов бомбардировали Суэцкий канал.

(ТАСС).

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА ЯРМАРКЕ В БУДАПЕШТЕ

Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште превзошел все ожидания. Венгерская газета «Неписава» пишет, что у входа в павильон собралась многотысячная очередь. Внутри павильон был также переполнен. Посетители интересуются каждой мелочью. Особое внимание публики вызывают книги. Некоторые так углубляются в книги и альбомы, где показаны счастливые, улыбающиеся люди, горячая работа, что со-

вершенно забывают о собственном существовании.

Газета «Пешти уйшаг» отмечает, что невиданное до сих пор количество людей желает посетить павильон Советского Союза. Во избежание несчастных случаев, продолжает газета, требовалось ежеминутно просить публику, чтобы она хотя бы на некоторое время разошлась, но, несмотря на это, у павильона в течение всего воскресенья находилось огромное число людей. (ТАСС).

В Нарьянмарском аэропорту (Ненецкий национальный округ).



Погрузка рыбы на самолет для отправки в Архангельск.
Фото А. Чернова.

Фото-хроника ТАСС.

Алешковские юннаты готовы к смотру

Юннаты Алешковской начальной школы в текущем учебном году проделали большую работу. Увлеченые уходом за колхозным молодняком животных, они добились замечательных успехов. Из 12 школьников-шефов трудно выделить, кто из них лучше, кто хуже, кто больше или меньше уделяет внимания своим подшефным.

Шефы над жеребятами: Слава Турков, Валя Воробьев, Женя Турков, Юра Калинин и Ювеналий Березин добились положительных результатов в выращивании своих подшефных животных, за что имеют хорошие отзывы колхозников и работников конного двора.

Шефы над телятами: Фаня Шубина и Капа Воробьева добились среднесуточного привеса

телят 810—930 граммов. Результаты остальных юннатов, шефствующих над телятами, — 750—790 граммов.

Много внимания юннатскому движению уделяет заведующая школой Е. О. Шульгина. Добиваясь высокой успеваемости учащихся, она в то же время стремится как можно больше привить практических навыков учащимся, заботится о трудовом воспитании подрастающего поколения.

Алешковские юннаты хорошо подготовились к смотру. Закончено взвешивание подшефных животных, заполнены карточки на них. К смотру привлечено внимание всей общественности.

В. Гузеев,
школьный инспектор РОНО.

ИНИЦИАТИВА ЮНЫХ ПОЖАРНИКОВ

При добровольной пожарной дружине Кудрекинского колхоза «Крестьянин» из учащихся школы организован отряд юных пожарников. Начальник ДПД т. Мозжухин с членами отряда провел несколько бесед, рассказал им о их обязанностях.

На днях 8 юных пожарников ходили на экскурсию в деревню Непечино, где хорошо осуществляются противопожарные мероприятия. О своей экскурсии ребята отчитались на общешкольном собрании учащихся.

В Непечине, говорили они, есть детская пожарная машина, возле каждого дома колхозника стоят кадки с водой, около школы и на улицах образцовая чистота и порядок.

Кудрекинские юные пожарники соревнуются с соседним Крутешским отрядом. По их инициативе и при их активном участии в Кудреках произведена очистка территории школы и улиц.

В. Алмазова, учительница Кудрекинской школы.

Артель «Металлобитремонт» доводит до сведения

населения и организаций о том, что артель производит никелировочные, полудные, жестяные, кузнецкие, майярные, живописные и слесарные работы.

Производится ремонт:
велосипедов, самоваров, при-
мусов, коек, часов всех видов, пишущих машинок, ариф-
мометров, патефонов, граммо-
фонов, металлической посуды
и других металлических пред-
метов домашнего обихода.
Кроме того, артель высылает
мастеров для производства
ремонта непосредственно на
месте.

С заказами и заявками об-
ращаться по адресу: г. Бого-
родск, Красная площадь, дом
№ 2, в часовую мастерскую
(телефон № 2-78).

1—2 Правление.

Артели «Новая жизнь» пребывают

на постоянную работу рабочие в производство, 2 работника пожарно-сторожевой охраны, 1 возчик и 1 рабочий по двору.

Обращаться: ул. Калинина, 20.

Заводу «Кожзаменитель» ТРЕБУЮТСЯ

кочегары, плотники, подносчики топлива и кубовщица.

Обращаться в отдел кадров:
ул. Ленина, 101.

1—1

Артели «Пролетарский путь» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотник. Оплата по соглашению.

Обращаться по адресу: д. Де-
мидово, правление артели.
1—4

Продается дом Московская, 34.

1—2

ВРЕДНАЯ САМОУСПОКОЕННОСТЬ

В текущем году Алистеевский колхоз «Красная слобода» должен выработать 12.500 штук кирпича и 30.000 штук черепицы. Для выполнения плана имеются все возможности. Однако, правление колхоза и заведующий производством т. Крюков мало проявляют инициативы, чтобы своевременно начать выработку кирпича и черепицы. Кирпичные сараи не отремонтированы, дрова для обжига кирпича не заготовлены. Кроме того, на кирпичный и черепичный заводы еще не выделена рабочая сила.

Самоуспокоенность и неповоротливость могут привести к срыву выпуска стройматериалов.

И. Мартаков.

По следам неопубликованных писем

Ученики Оранской неполной средней школы написали в газету «Ленинская победа» письмо, в котором говорилось, что в Шонихинском колхозе очень плохо поставлена культурно-массовая работа. Культурник В. Родионов грубо обращается с колхозниками и совершенно не следит за порядком в красном уголке.

Это письмо редакция направила председателю исполнкома Оранского сельсовета т. Осипову для принятия мер, который сообщил, что Родионов с работы снят. Обязанности культурника по совместительству исполняет счетовод колхоза А. Кузяев.

12 мая, в 11 часов дня,
в клубе «Красный кожевник»

СОСПОИСЬ

совещание работников животноводства по вопросу:

Итоги стойлового содержания скота, задачи на пастьбочный период и о ходе случной кампании по коню.

На совещание должны явиться: заведующие животноводческими фермами, зооветперсонал района, госплемрассадники и совхозов, старшие конюхи, заведующие случными пунктами и пунктами искусственного осеменения.

Председатель исполнкома райсовета — Рекунов.
Секретарь райкома ВКП(б) — Кузнецов.

Ответ редактору
А. И. ДОГУНОВ.

ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ
демонстрируется новый звуковой кино-фильм

«ДРУЖБА»

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.

БОГОРОДСКАЯ КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ ПЕНСИОНЕРОВ ПРИГЛАШАЕТ членов кассы НА ОТЧЕТНО- ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

в рабочий клуб
«КРАСНЫЙ КОЖЕВНИК»

11 мая 1941 г. к 1 ч. дня

При входе обязательно предъявлять свою членскую книжку.
Бюро.